Zápis už byl v pokynu č. 6. Tento papír slouží k tomu, aby sis zkontroloval/a úkol dole.
DRUHY PŘÍSUDKŮ
· PŘÍSUDEK SLOVESNÝ – je vyjádřen slovesem s plným významem
vědci našli; plazi žijí; paleontologové objevili
· PŘÍSUDEK JMENNÝ SE SPONOU - je vyjádřen tvarem slovesa být a podstatným nebo přídavným jménem
had je obratlovec; had byl velký; tuatary jsou lehké
Sloveso být nazýváme spona proto, že nemá plný význam, ale pouze spojuje přídavné nebo podstatné jméno s podmětem.

POZOR! Sloveso být může být i ve formě slovesného přísudku.
Brambory jsou ve sklepě. = Brambory leží ve sklepě.


Učebnice str. 180 cv. 5a – vyhledej ve větách základní skladební dvojice. Přísudek slovesný vybarvi žlutě, přísudek jmenný se sponou vybarvi zeleně.

Pokud máš černobílou kopii, použila jsem i zkratku: 
přísudek jmenný se sponou – JsS
přísudek slovesný - S

[bookmark: _GoBack]Můj tatínek je redaktor JsS. Babička je moc hodná JsS. Děti přinesly S z lesa pravé hřiby. Po dešti byl trávník krásně zelený JsS. K narozeninám dostal S Lukáš novou cyklistickou přílbu. Naše maminka je stále štíhlá JsS. Rosnatka je masožravá rostlina JsS. Moje sestra bývá někdy ztřeštěná JsS. Voda v horských bystřinách je studená JsS i v létě. Honza byl celý den zamlklý JsS. Egypt je země JsS prastarých památek. Bratr bude lékařem JsS. Bratr bude studovat JsS na vysoké škole. Bady je náš hlídací pes JsS. Pelyněk je velmi hořká léčivá bylina JsS.

